

A Brassói Ujlap előfizetési ára:
 Helyben: Vidékre:
 egész évre K 12.— K 14.40
 félévre „ 6.— „ 7.20
 negyedévre „ 3.— „ 3.60
 egy órá „ 1.— „ 1.20

Egyes szám ára 4 fillér.

BRASSÓI UJLAP

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és ünne-
napok kivételével mindennap
:- :- délután 6 órakor. :- :-

Hirdetéseket felvesz a kiadó-
hivatal, Kapu-utca 50 szám
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: K A P U - U T C A 50. SZ.
TELEFON: 515

Felelős szerkesztő: BUSZEK BÉLA
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja: ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

A hivatalos hatalom visszaélései.

Kispesten egy férj lelőtt egy rendőrfogalmazót, mert ez a feleségét elcsábította. A rendőrfogalmazó életével fizetett, amiért az erkölcsi és anyagi törvényekkel szembehelyezkedett s nem tud védekezni az ellen sem, amelylyel a bűnös asszony igyekszik tettét mentesíteni, hogy t. i. hivatalos hatalmát használta fel az asszony behálózására. E percben még nem tudjuk, hogy az eset nyomozása milyen körülményeket fog felszínre hozni, azonban az az egy tény beigazolást nyert, hogy az államrendőrség egyik embere a hivatalos idéző blankettákat szerelmi kalandjai eszközéül használta fel.

Már magában ez a tény, hogy egy hatósági közeg ennyire visszaél a hatalmával, hogy ennyire vissza mer élni a hatósági jogkörrel, bizonyítja a hivatalos hatalomnak nálunk oly károsan tapasztalt túltengését. Nem állítjuk, mert hiszen nincs jogunk feltételezni, hogy a fővárosi és vidéki rendőrségek, hatósági közegek más alkalmazottjai is aljas magáncélok kielégítésére használják föl azt a hatalmat, melyet a közügyek helyes vitele végett ruházott rájuk az állam, a vármegye vagy a város. Kénytelenek vagyunk ebből az esetből kifolyólag is a kormány bűnétől felróni azt, hogy ilyen visszaélés történhetett meg egyik állami hivatalban, amely felett a legfőbb igazgatás és vezetés jogát Tisza István sógora, a belügyminiszter gyakorolja.

Mióta ez a rendszer a maga szerelenségeivel ráfeküdt az országra, mióta az ország legfőbb hatósági közege, Tisza István maga mutatta meg, hogyan lehet és miképpen kell a közjó érdekében reá ruházott hatalmat az ország és a nemzet ellen felhasználni,

azóta vérszemet kaphattak az ország összes tisztviselői s hogy csak egy rendőrfogalmazócska akadt eddig, aki Tisza példáját követte, az nem a rendszer érdeme, hanem egyedül az illetők becsületességének következménye.

Főleg a rendőrségi közegek azok, akik ez irányban sok kísértésnek vannak kitéve, hiszen Tisza rendelkezése folytán az aktív politikai életben is részt vesznek — persze Tisza védelmében — s így az ő érdekében kifejtett szolgálatokért méltán elvárhatják, hogy a mai rendszer legdédelgettebb gyermekei ők legyenek.

Egy alkotmányos és normális viszonyok közt élő hatósági szervezetben teljes lehetetlenség az, hogy ilyen esetek előforduljanak. Mert a hivatalos önkénynek teljesen kiszolgáltatott ügyfél manapság csak nagy ritkán mer feljelenést tenni a hatalmával visszaélő funkcionárius ellen.

Képzeli el azt a kispesti asszonyt, — akit ugyan nem akarunk védelembe venni, — aki nap-nap után kapja a hivatalos idézéseket, hogy mint „vádolt“ egy bűnygyben jelenjen meg, különben elővezetik. Bizonyára letartóztatással is fenyegette őt a rendőrfogalmazó. Ez a jogban és a hatóság előtti eljárásban járatlan asszony első időkben ugyancsak meg lehetett rémülve a sok vexálás miatt. Talán azért nem jelentette fel a rendőrfogalmazót, mert félt, hogy még ő rajta verik el a port.

Más államban, ahol egy polgár jogainak teljes tudatában élhet, nyomban elcsapják az ilyen fogalmazókat. Nálunk még attól is félnek, hogy feljelenésük őket, mert nem biznak az emberek abban, hogy újabb vexálás-

nak a feljelentés miatt nem lesznek kitéve.

A mai rendszert pedig ezért jellemzi a kispesti eset.

(M.)

A debreceni merénylet.

A bomba merénylőről — sajnos — még ma sincs semmi hír. Mint már jelentettük, a merénylőknek teljesen nyoma veszett s a hatóságoknak igazán még csak sejtelmük sincs, hogy hol és merre járnak. A romániai nyomozás is most csak arra szorítkozik, hogy Catarau és Kirilow előlejáról igyekszik lehetőleg teljes képet nyerni, hogy aztántán ezen a nyomon haladva tudhatnának meg valamit a jelenlegi tartózkodásukról. Az „Uniervsul“ mai számában olvassuk, hogy Catarau a múlt év szeptember havában Bukarestben tartózkodott, ahol a Francmazona u. 43 sz. a. bérelt hónapos szobát egy Tilli nevű asszonynál. Ugyancsak ezen házban lakott egy Elena T. nevű orosz származású nő is, akivel Catarau csakhamar megismerkedett s akinek hevesen udvarolni kezdett. A két nő mult év október havában eltávozott Bukarestből. Tilli állítólag Odessába, a lány pedig Szilisztriába ment. — A román hatóság ez alapon nem tartja lehetetlennek, hogy Catarau e két nő valamelyikénél tartózkodik.

Ennek kinyomozása végett a romániai detektívönök detektiveket küldött a jelzett helyekre, valamint Brailába is, annak megállapítása végett, hogy nem volt-e Catarau ott is összeköttetése, Galatzban pedig az irányban folyik a nyomozás, hogy vajjon a két merénylő tényleg átszökött-e Oroszországba?

Nálunk szintén erősen nyomoz a rendőrség az irányban, hogy Magyarországon volt-e összeköttetése valakivel Catarauval. A debreceni rendőrség meg is állapította, hogy Catarau Debrecenben és Szatmárnémetiben van egy-egy bizalmasa, kiknél házkutatást tartottak s a levelezéseiket lefoglalták.

A debreceni esetnek az Árpád-szobor elleni merénylettel való összefüggése is most már tisztán áll előttünk. A körülmények tény-

Értesítés.

Tisztelettel értesítjük a Zajzoni „Béla-forrás“ gyógyásványviz igen tisztelt vevőközönységét az elárusításban beállott cégváltásról, melynél fogva **Schuster Lajos** forráskezelőtől, ki Brassó, Tehénpiac 3. szám alatt tartotta ásványviz raktárát 1914. január 15-ikétől kezdődőleg a folytatott módon és alakban, 10 üvegenként házhoz szállítva à 10 fillér. Délelőtti megrendelések már délután teljesítenek s eszközölhetők telefonon 318. sz. a. vagy a Kolostor-utca 23. szám alatti üzletben. Tisztelettel felhívjuk a nagyérdemű vevőközönység zsi- ves figyelmét arra is, hogy az ásványviz kifogástalansága biztosítva lesz az által, hogy a víz kezelése, töltése és szállítása Schuster Lajos bérlő éber felügyelete alatt fog történni, a kiszolgáltatást pedig a Fleischer Testvérek cég pontosan teljesíti. Az esetleg felmerülő panaszok úgy a raktárosnál, mint a bérlőnél megtehetőek. Vagyunk a **Fleischer Testvérek** főraktárnok Brassó, Schuster Lajos bérlő, Zajzon n. érdemű közönység szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel:

Fleischer Testvérek

Fleischer Testvérek

leg teljesen igazolni látszanak azt a föltevést, hogy a cenki merényletet is ez a két gazember követte el.

Kétségtelen, hogy a Grand szálló Catasan vendége azonos Catarauval és Kotofán nem más mint Kirilov. Catarau szept. 23-án, volt Brassóban s ekkor Kotofánnal együtt eltávozott. Kotofán a merénylet napján a déli gyorsvonattal visszajött, 6 óra tájban elkövette a merényletet s a hattárrendőrség nyilvántartása szerint néhány óra múlva a legelső vonattal visszatért Romániába.

Nem csoda hát, hogy annak idején még csak sejteni sem tudták, hogy kik lehettek a merénylők. S ha most a debreceni gaztett a figyelmet nem tereli a régebbi keletű merényletre, talán soha rá nem jöttünk volna, hogy kik akarták az ezredéves emlékoszlopot a földszinéről eltüntetni.

Amint ma értesülünk, a brassói rendőrség a debreceni merénylettel összefüggően a legnagyobb titokban nyomozást folytat, amelynek eredményéről és részletéről azonban a nyomozás érdekében tudósítást nem ad ki.

Szinielőadás.

A szent ferencendi nővérek vezetése alatt álló zárdaiskola növendékeinek szinielőadása, melyet f. hó 8-án este 6 órakor az intézet dísztermében rendeztek, fényesen sikerült. A siker alatt az erkölcsöt értjük és nem az anyagot, mert hiszen a jó nővérek szeme előtt mindig az első lebeg. A terem zsufozásig megtelt előkelő közönséggel, mely várva-várta a 6 órát.

A „gyermekhűség jutalma“ című látványos drámai daljáték került színre. A darab magában véve mesészerű ugyan, de erős és nagy igazságaiban hatalmas drámai erő tör ki. Látványos, mert hiszen a tündérek festőruhája, mondhatni pazar kiállításban, a gyönyörű csoportozat, s nem egyszer plasztikus alakult képek változatai határozottan látványosság számba mentek. A daljáték jellegét hordta magán, mert nemcsak a magánszólások, de a kettős és hármas ének, nemkülönben a karénekek művészi előadása, az összhang, a finom árnyalat, amelylyel az apró növendékek dolgoztak, élvezetet nyújtottak, gyönyörűséggel hallgatták a legkényesebb fülek is. Különösen kiemeljük a tündérek karát, amelyhez ügyesen hozzásimult a bájos táncbetét.

A daljáték szereplői egytől-egyig a zárdából kerültek ki. Látszott is, mert ezt csak is alapos utánjárásal, gyakorlott kézzel és határozott tudással lehetett előadni. A szereplők egyenként és összesen művészi oldották meg szerepüket, amelyek nem is is voltak ép a legkönnyebbek. Flóra (László Margit) ragyogó és a pazar díszben gazdag, festői ruhájában, ép úgy játékában pazar volt. Élveztük a kikelet királyát (Marinescu Annuska) Kitűnő volt Belladonna (Comitupoló Abelina) a meglehetősen háládatlan szerepben. Ellenszenves szerepe dacára szimpatizáltunk egyes kosztümével és pompás alakításával. A nagymama (Hoffmann Viola), a Borcsa (Orosz Etuska) igazán édes. cukros volt. A százsorszép (Nagy Erzsike), Kankalin (Szikszai Sári), Ibolya (Máncs Irén), Nefelejts (Veres Ilonka), Csipkerózsza (Tritsch Berta), Szemvidító, (Séra Mariska), Gyöngyvirág (Ady Juliska) és a Hóvirág (Tutsek Irénke) **O r g o n á r ó!** (K á d á r R e g i n a) mit írjunk? Sokat nem aka-

runk és mégis el kell ismerjük azt, hogy az est fényes sikerében őket illeti az elismerés. Pompássá, széppé, tündériessé őket alakították át a látványos képeket és adtak életet az élettelen szinpadnak. A kis törpikék: Bischoff Stefi, Semsey Mancsi, Ady Klárka, Reibnagel Irénke, no még apró tündérek: Papp Irénke, Offenberger Tici, László Böske és Fuchs Mancika kicsi, kedves szerepükben „nagyok voltak.

„A szinielőadást, „A költőnő“ c. monolog fejezte be Veress Ilona előadásában. Az előadó oly ügyes volt, hogy irigységgel néztük játékát és hallgattuk előadását. Ilyet — és ez nem nagyítás — eddig nem láttunk és nem hallottunk. Talentumos, ügyes kiss monologizáló színésznő volt a kis Veres Ilonka. Élveztünk mindnyájan. Tapsviharban bőven kijutott minden egyes szereplőnek. Gudilla nővér és rendező társa elért sikereihez rakja el ezt az elismerő babért is, melyet ez uton küldünk.

Felülfizettek: Strobl Lina 5. k. özv. Lázárné 2. kor. Ceipek Eta 3. kor. Veress Elek 4. kor. Hoffmann Géza 3. kor. Isten fizesse meg!

A képviselőválasztók új névjegyzékéről.

A belügyminiszter az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének 1914. évi kiigazítása tárgyában valamennyi központi választmányhoz a következő körrendeletet intézte, mely rendelet ma érkezett be Brassóvármegyéhez.

Több központi választmány azzal a kérdéssel fordult hozzám, hogy az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének folyó évben leendő kiigazítása a régi törvény alapján megindítható-e, avagy a választóknak az új törvény alapján leendő összeírása, illetőleg a névjegyzékek összeállítása, az új törvény alapján fog-e megtörténni? Minthogy az országgyűlési képviselők választásáról szóló 1913. évi XVI. törvény 154. §-a értelmében e törvénynek a szavazókörök megállapítására, a központi választmányra és a névjegyzékek elkészítésére vonatkozó rendelkezései a választókerületekről szóló törvény kihirdetése napján lépnek életbe, minthogy ugyancsak az 1913. évi XIV. törvény 155. §-a értelmében, ha e törvény életbelépése augusztus 31-ike előtt kezdődik, az eddigi törvényeknek megfelelő választói névjegyzékek kiigazítását mellőzni kell s az esetleg már folyamatban levő eljárást meg kell szüntetni s minthogy a magyar országgyűlés mindkét háza a választókerületekről szóló törvényjavaslatot már elfogadta, ennél fogva a most idézett törvényben jelzett eshetőségnek bekövetkezése a legközelebbi időben várható: részemről a névjegyzékek kiigazítási munkálatainak mikénti keresztülvitele céljából e helyről évenként kiadni szokott utasításokat ezuttal mellőzendőnek találtam.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal. Kapu-u. 50.

NAPIHIREK.

Lánczy Gyula pénzügyőri felügyelő kitüntetése. A király Lánczy Gyula nyugalmazott pénzügyőri felügyelőnek szolgálatai elismerésül a Ferenc József-rend lovagkeresztjét adományozta. E kinevezés valóban egy minta tisztviselőt ért, ki úgy a brassói pénzügyi kerületben, mint az ország különböző részeiben, hol 45 évi szolgálata alatt megfordult, főnökei bizalmát s a nagyközönség szeretetét megnyerte.

Uj állampolgár. A m. kir. belügyminiszter Königs Vynand Henrik németalföldi állampolgár Brassó városi zenésznek, valamint neje és két kiskoru gyermekeinek a magyar állam kötelékébe való felvételét megengedte. Nevezett az állampolgári esküt a napokban teszi le.

Királyi kitüntetés. A magyar kereskedő világ egyik kiváló tagját, Mauthner Ödön nagykereskedőt és a törvényes utódait Öfelsége a magyar királyi földművelési miniszter ur előterjesztésére díjmentesen a magyar nemességgel Jánoshegyi előnévvel tüntette ki. Ezen kitüntetés általános rokonérzéssel találkozik, mert Mauthner Ödönnek a hazai magtermelés, magkereskedelem és kertészet terén elért sikereit jutalmazza. Megbízhatóságáról ismert cégének, amely az idén ünnepli 40 éves évfordulóját, sikerült a külföldön is kivételes eredményeket elérni. Nagy segítsége van az öreg, de még mindig fiatal Mauthnernek két fiában, Mauthner Alfréd és Mauthner Pálban, akik szintén páratlan szorgalommal és nagy szaktudással viszik tovább előre a világhírű céget előnyére és dicséretére a magyar kereskedelemnek.

Szerdán délután 5 ó. német böjti szt. beszéd, mely után keresztuti ájtatosság lesz.

Szt. gyakorlatot a brassói hiveknek az idén Szentiványi Károly rátóti prépost fogja tartani. A pontos időt későbbben jelöljük meg.

Kitüntetés. Öfelsége a király kövesházi Kövess Hermant, a nagyszabeni 12-ik hadtest parancsnokát kitűnő szolgálatának újabb elismerésül az I. osztályú vaskorona renddel tüntette ki.

Nyugdíjazás. Ilyés János, Soós György és Kovács Kornél VII. sz. kerületbeli járás őrmesterek ideiglenes nyugállományba helyezettek.

Változások a 2 sz. huszárezredben. Szaday Z á b r á t z k y Imre alezredes a gyöngyösi 15 sz. huszárezredtől a 2 sz. huszárezredhez helyeztetett át s egyszersmind kineveztetett az ezred parancsnokává. — Vencei báró A m b r u s László, a 2 sz. huszárezred parancsnoka ezen állásától felmentetett. — Szemerjai B o r a Árpád alezredes a 2 sz. huszárezredtől Szegedre helyeztetett át a lönyilvántartási osztályba, — B r u i c Ignác alezredes a 2 sz. huszárezredtől a debreceni 7. számú huszárezredhez helyeztetett át.

Honvédség köréből. Dr. Hamorszky Oskár volt brassói 24. honvédszázadbeli tart. segéd orvosnak 1908 február hó 1-ével szolgálaton kívüli viszonyba történt helyezése hatályon kívül helyeztetett s beosztott a nagyszabeni 23. honvédszázad tartalékába.

A magyar mérnök egyesület kérelme Brassó megyéhez. A Magyar mérnök és építész egyesület ma azzal a kérelemmel fordult Brassóvármegyéhez, hogy a kereskedelmi kormány, valamint Budapest Székesfőváros azon álláspontját tegye magáévá, hogy az esetleges saját építkezési tervpályázatának kiírásakor a kereskedelmi miniszter által kiadott Építési Szabályzatot kötelezőnek fogadja el s határozatilag mondja ki azt, hogy telekadományozások, valamint építkezési segélyek megszavazásakor a Tervezet betartás kikötendő lesz.

A román király az új területen. Jassyból írják: Dr. Anghelescu külügyminiszter minden előintézkedést megtett, hogy Károly román király a közeljövőben az új román területre ellátogathasson. Az eddigi terv szerint a király április hó 28-án indul el Bukarestből.

Gondnokságok. A brassói kir. törvényszék Hiets Frigyes 43 éves, ifj. Oanca Miklós 63 éves, Knall József 26 éves, brassói lakosokat, továbbá Girodi Jakab 30 éves alsó-árpási lakost elmebetegség miatt gondnokság alá helyezte.

Pályázat. A brassói kir. törvényszéknél megüresedett joggyakornoki állásra 2 hét alatt lehet beadni a szabályszerűen felszerelt kéréseket.

A román királyné szemoperációja. Bukarestből jelentik: Dr. Landolt parisi és dr. Mamulea bukaresti orvosok az alábbi jelentést adták ki: A királyné balszemén végzett operáció kitűnően sikerült, már be is gyógyult s látóképességét teljesen visszanyerte. Tegnap délelőtt 11 órakor a jobb szemén végzett operáció is kitűnően sikerült.

Bor és hús fogyasztási adó. A pénzügyigazgatóságtól nyert értesítés szerint az Apáca község borítal és hús fogyasztási adójának beszedése és kezelése tárgyában f. évi és hó 14-iki és következő napjaira kiírt árverés visszavonatot.

Háboru a sörgyárban. Nagyszebenből írják: Mióta Tisza az oláhokkal paktált, nagyon megnövesztette szarvukat. A tegnapi itteni három cserefa sörgyárban mutatták ki hősiességüket. Faluról bejött oláh paraszttok lovaikat a sörgyár udvarába vitték be s ott meg akarták itatni. Ez ellen a házmester tiltakozott, mire az oláh paraszttok azt felelték: „menjtek vissza Flandriába, Erdélyben mi vagyunk az urak. Erre több száz munkás jött ki a gyárból. Több szidó szó után vasbotokkal s késekkel mentek egymásnak. A verekedőket nagynehezen szétválasztották, az esetről telefonon értesítették a rendőrséget de mire azok oda értek, már csak a sebesülteket s még pedig 3 oláh paraszttot, 2 szász talált ott. A vizsgálat megindult.

Szerencsétlenség fegyver próbálás közben. Szász István alsó venicei (Fogaras m.) állami erdészeti állást nem rég egy osztrák fegyvergyárból egy 3 csövű vadászfegyvert hozatott, melylyel márc. 4-én délután kiment az ottani állami erdőbe, hogy azt kipróbálja. A két felsőcső egész kitűnően bizonyult, de mikor az alsó, golyós csőből tett lövést, a cső szétrobbant s Szász balkeze fejét teljesen széttroncsolta. Súlyos sebével a brassói kórházba szállították be.

Csecsemőhulla a mezőn. F. hó 7-én, szombaton a gázgyár közelében a nyílt mezőn egy teljesen kifejett leánycsecsemő hullát találtak, mely már teljesen oszlásnak indult s a ragadozó madarak a fején s a test több helyén ki kezdték. A rendőrség

megállapította, hogy kb. 3 hete fekszik már a mezőn, de miként került oda s hogy kié lehet a gyermek, azt még nem sikerült megállapítani. — A nyomozás erélyesen folyik.

Világtárlat. A Rezsőkörút és Kolostor utca sarkán levő Világtárlatban e héten a „M a g a s T á t r a“ látható. Olvasóink figyelmét hazánk legszebb vidékére szívesen felhívjuk, mert határozottan élvezetet nyújt a világtárlat e heti műsora.

Irodalom.

Nőegyleti tagok figyelmében.

Érdekes lap indult meg nem régen a fővárosban, olyan, amilyenre már régen lett volna szükség. Hogy miért nem volt eddig, oka talán az, hogy az összefogás, egyesülés, trust és szakszervezetek korában a maguk munkája után élő nők rétege az a futó hőmök, amelyet legnehezebb lekötöni. A Kat. Háziasszonyok hatalmas testületének sikerült e réteget megközelíteni szövetségi orgenumának, „A Mi Lapunk“ nak mellékletével, a hasoncímű A MI LAPUNK, Dolgozó Nők lapja melléklettel, amennyiben minden szövetségi tag amint megkapja lapját, a mellékletet odábadja környezetének, szóval a nép asszonyainak. Micsoda töretlen szűz föld ez a közönség! Hogy habzsolják a nekik szóló egyszerű, magyaros, tiszta levegőjű elbeszéléseket, mert hát legyen bár szó takarékosságról, vagy nagy takarításról, szellőztetésről vagy nyelves cseléd bűnhődéséről, leánykereskedelemtől, vagy az alkohol veszedelméről, mindig regényruhába bujtatja az ügyeskezű szerkesztő: özv. Batory Nándorné, feldiszi szerelemmel és a végén a java mind férjhez megy, a rossza pedig hoppon marad! Az ország előrelátó asszonyai kapva-kapnak e jó nevelési eszközön és tömegesen fizetnek elő évi 2 koronával, a kéthetenként megjelenő A mi lapunk dolgozó nők lapja mellékletére (Budapest VIII. Mária utca 7.) A főlap, mely havonként egyszer jelenik meg és a nőkérdést a vele kapcsolatos szociális mozgalmakkal tárgyalja, valamint a Kat. Háziasszonyok Orsz. Szövetségének és a Kat. Tisztviselőnők és Kereskedelmi Alkalmazottak Orsz. Egyesületek hivatalos közleményeit adja, egész évre 2 korona, a melléklettel együtt 3 korona.

Régi butort eladok és veszek. Pollák Jánosné

Lakás: Fekete-utca 5 sz.

— Harisnyakötések és javítások elvállaltatnak. —

Táviratok.

Borzalmas családi dráma.

Budapest márc. 9. Borzalmas családi dráma játszódott le tegnap délután a fővárosban.

Vlasits Károly, aki a vegytani intézet assistense, cyanikalival megmérgezte 2 leánykáját s azután magát agyonlőtte. A tett oka az volt, hogy Vlasits, akinek felesége 2 héttel ezelőtt halt meg s akivel igen boldog házas életet élt, nem tudott a csapásba beletörődni s azóta melancholikus lett. A vegytani intézet igazgatójának levelet hagyott hátra, melyben bejelent, hogy követi feleségét, gyermekeit pedig nem akarja apa és anya nélkül hagyni, azért ezeket is megöli. Borzalmas tettét apósának Musnyák vendéglősnek a lakásán követte el.

Az orosz tengerészeti főnök halála.

U d i n e, márc. 9. Liewen orosz tengerészeti főnök a nizzai vonaton hirtelen meghalt.

Automobil és teherkocsi összeütközése.

S a n t a n d e r, márc. 9. A spanyol főudvarmester testvérenek, gróf Morianának automobilja tegnap összeütközött egy teherkocsival. Az automobil összetört, a gróf pedig életét veszítette.

A bolgár képviselőválasztások.

S o f i a, márc. 9. A Sobranje tagjainak választása tegnap kezdődött s a legnagyobb rendben folyt le. Semmiféle beavatkozásra nem volt szükség.

Von Bergmann & Co. Zetschen.

Steckenpferd liliumtejszappan

elérhetetlen hatású szeplők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerő levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogériákban, illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintén páratlan hatású női kézápolásra a Bergmann „Manera“ liliumkrémje, mely ubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

„BOURBON“

Szivarkahüvely. Hygienikus készítmény, watta betéttel (Antinicotin) verge papirból.

Legkitűnőbb minőség! — Kapható: JAKAB ISTVÁN

m. kir. különlegességi dohány-árudában KOLOSTOR-UTCA 10 SZÁM ALATT.

Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg Vilmos és Tsai

Alapított 1823.

Gyártnak szavatolt tiszta gyapjuból:
Mindennemű uri divatszöveteket, női costüm-szöveteket, egyenruhaszöveteket hivatalnokok és tisztek részére, vízhatlan turistalódent, paraszt- és finom posztókat minden kivitelben. — Utítakarókat, utazó plaideket, futószőnyeget, kocsitakarókat, ágytakarókat, lópokrókat, flanelleket, castorkabátokat stb.

Számos legmagasabb kitüntetés!

Kizárólag saját gyártmány!

Elsőrangú minőségben!

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

Zongorát,

tanítók háznál, vagy házon kívül. Kivánatra az orsz. zeneakadémián vizsgáztatok.

Bachert

ének-, zenetanító

Hosszu utca 66 szám.

Elköltözés miatt

gyönyörű háló és ebédlő butor, fürdőkád, rézüst

eladó.

Értekezhetni:

Malom-utca 7aa) szám

Szép, antik ékszerek garantált valódi kövekkel részletfizetésre is

Lázár Mór

aranyműves

Weisz-Mihály-u. 3.

Csatlakozók:
Kiss Palázs,
Közép-utca 24. Épület- és butorasz-talos. Minden e szakmába vágó munkát és javítást mérsékelt árak mellett vállal.

Butorraktárak:
Zachariás Márton,
Kapu-utca 58. Eladás készpénz és részletre, olcsó árak mellett. Telefon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal minden e szakmába vágó munkákat, javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23. Uri, női és gyermek cipők nagy raktára. Megrendeléseket, javításokat gyorsan esz-közi.

Borsovitzy Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, női- és gyermek cipők. Mérték utáni rendelést, javítást gyorsan és a leg-olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készit-ményű és kész férfi-, női- és gyer-mekcipők raktára, megrendeléseket, javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek-cipők nagy raktára. Amerikai cipők dus választékban. Elvállal férfi, női és gyermekcipők, csizmak mérték szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déligyümölcs, zöldség:
Gingold Testvérek,
Hirscher-u. 4. Zöldség, déligyümölcs, csemege, iüszér, friss és sós halak, valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,
ezelött Lang és Theil. Buzasor 8. Fényképezési cikkek raktára.

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,
Schuster Márton. Elismert jó konyha. Kitiünó italok. Pilseni ösforrás sör. Kellemes nyári kerthelyiség.

Ajánlható cégek Brassóban:

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,
Kolosstor-utca 9. Uri és női divat-árulász. Az összes bluzokat és nap-ernyőket minden árban kiárusítja. Ujdonság elegáns férfi nyakkendők-ben és fehérművekben.

Gyertyagyárak:
Petu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, stearin és parafin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,
Tehénpiac 4. Divatos szabás, első-rangu kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és angol szövetraktár, csinos és tartós kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté-zet. Katonai felszerelések raktára.

Szöcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá-zati intézet. Szövet és sapka gyári raktár.

Festék-kereskedések:
Arsu Miklós,
Hosszu-utca 9. Szobafestő és má-zoló, mindennemű festék, olaj és üzleti létrák raktára.

Gázteljeszerelési cikkek:
Rádium gázszerelede,
Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz-világítási felszerelések. Csillárok gyári árak mellett. Lámpák jókar-ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:
Littmann Róbert,
Hosszu-utca 24. Automobil, motor, kerékpár, irógép, varrógép és gra-mofon javító műhely.

Vésnök Náhmaier Ferencz
Brassó, Weisz Mihály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyomókat, cimereket, monogramokat érc és email-táblákat, cimtáblákat és ruggyantabélyegzőket.

Fényképészek:
Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 3 vizekép 2 K. 50 fill. 12 drb. re-mek szép stereoskopkép Brassó, Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork stb. stereoskopkal együtt 10 korona. Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárak:
Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me-chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. Underwood-irógépek. Waffenrad és Kosmos-kerékpárok.

Kefegyártók:
Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, kefe, meszelő, és e szakmába tar-tozó más cikkek jutányos árban beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb raktára mindenfajta ecset, meszelő, kefe és e szakmához tartozó cik-kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont-eladónak árendedmény.

Közsörűs és késesek:
Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és homoru közsörűs motor üzemre. Javítások olcsón és pontosan esz-közöltetnek.

Rőtélgyártó:
Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e szakmába vágó munkát szolid árak mellett Viszonteladónak árended-mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. Kellemes nyári kirándulólhelyek, jó konyha, kitiünó italok, kőbányai és Czelli sör.

Gázvasalót, gázfűzőt, gázosillárt leg-olcsóbban szerez fel

BLAZEK

Fekete-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt-mányokat használom, mint: Prometheus, Junker és Vailant. — Csator-názás-, víz- és gázbevezetést a leg-olcsóbb áráért vállalom. — Gáz-izzófénylőlámpák és klosettek karban-tartását csekély havi díjért végzem. Csepepő vízvezeték javítását vevőmnél díj-talanul eszközölöm.

Elegáns és kifogástalan kivitelű polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.

BRASSÓ, Vasut-utca 17.
szerezhetők be.

Legujabb divatu kizárólag Scherg-féle gyapju szövetek, valamint csendőrségi felszerelések raktára. Pontos kiszolgálás! Szolid árak!

Női fodrászok:

Ludovica Soos,
Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. Fésülés házon kívül havi előfize-tésre vagy alkalmakra elvállaltatik a legdivatosabb formában szép ki-vitelben. Kihullott haj megvételre kerestetik.

Női fűző-üzlet:

Hurtig M. özvegye,
Hirscher-u. 6.

Szűcsök:

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javi-tását, átalakítását, fehér szörmek tisztítását, valamint mindennemű szörmeáruk készítését új szörmek-ből legutolsó divat szerint készi-tek mérsékelt árban. Raktáron tar-tok különféle szörmeket. Elsőrangú szakismeretemen folytán a legmag-sabb igényeknek is megfelelek.

Vegyztisztítók:

Schmitz József,
Kolosstor-utca 25. és Közép-utca 12. Csapkét, ruhát fest és tisztít vegyileg.

Vésnökök:

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző-minták, monogramok és a sza-badalmazott marhalevel-szárzabé-lyegző készülékek gyártója. Kolos-tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. Alapítva 1879-ben. Telefon 5—23.

J. Weitzel J.

bádigos és vízvezeték szerelő
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.



Elvállal minden e szakmába vágó munkát, u. m. csatornázás, vízvezeték és kloszet be-rendezést, fürdőszoba és pincevízlecsapolást és mindenféle bádigos munkákat felelősség mellett szakszerűen. — Szolid és on-tos ki-szolgálás mellett javításokat is elvállal. —